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La Commissione rimane composta degli ono-
revoli: Geymet, Sanguinetti, Franchetti, De Bia-
sio, Seismit-Doda, Marazio, Fusco, Ronchetti, 
Lunghini, Asperti, Gabelli, Velini. 

Dal Ministero dell'interno è pervenuta una let-
tera d'invito alla Camera per assistere ai funerali 
in memoria di Re Vittorio Emanuele che si fa-
ranno al Pantheon il 16 gennaio prossimo. 

Estraggo adunque a sorte la Commissione che, 
assieme con l'Ufficio di Presidenza, dovrà rappre-
sentare la Camera alla pietosa cerimonia che si 
compirà il 16 gennaio in commemorazione di Vit-
torio Emanuele. Questa Commissione sarà com-
posta di 12 deputati. 

{Segue, il sorteggio.) 

La Commissione rimane composta degli ono-
revoli: Chigi, Giordano Ernesto, Merzario, Pa-
liamolo, Vetere, Cavalli, Sineo, Marcatili, Parpa-
glia, Caetani di Sermoneta, Àgliardi, Ruggiero. 

A questa Commissione naturalmente potranno 
associarsi tutti gli onorevoli deputati che si tro-
veranno a Roma. 

Proposta d'aggiornamento. 

Presidenta. Ora domando alla Camera a quando 
intenda di aggiornarsi. 

Brunetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 

Brunetti. Dopo un così breve ma laborioso pe-
riodo parlamentare, pare a me necessario che la 
Camera prenda le sue vacanze. 

(Conversazioni — Molti deputati occupano l'e-
miciclo.) 

Presidente. Prendano i loro posti e facciano 
silenzio; non è possibile che la Camera proceda 
così nelle sue deliberazioni. 

Brunetti. E ciò non dico per conto mio, che non 
devo muovermi da Roma, ma per conto di tutti 
i miei -colleghi. Epperò propongo che la Camera 
si proroghi sino al 12 gennaio. 

Presidente. Se non vi sono altre proposte, porrò 
a partito questa proposta dell'onorevole Brunetti. 

Di Breganze. Chiedo di parlare. 
(L'onorevole Di Breganze è nell'emiciclo.) 
Presidente. Onorevoli colleghi, ^prendano i loro 

posti. 
Onorevole Di Breganze, si rechi al suo posto. 

(Si ride) Ha facoltà di parlare. 
Di Breganze. Non pe r me, che non ho in teresse 

a prolungare il periodo delle vacanze perchè resto 

a Roma, ma per un riguardo verso i nostri colle-
ghi che stanno nelle isole, io proporrei che la Ca-
mera si prorogasse fino al giorno 20 gennaio. (Oh! 
oh! — Sì! sì!) 

Presidente. Vi sono dunque due proposte... 
Depretis, presidente del Consiglio. Chiedo di 

parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 

Depretis, presidente del Consiglio. Io propongo 
una transazione fra le due proposte; che cioè la 
Camera si proroghi fino al giorno 15 gennaio. 
(Si! si!) 

Presidente. L'onorevole Brunetti insiste nella 
sua proposta? 

Brunetti. L a r i t i ro . 

Presidente. Onorevole Di Breganze, insiste Ella 
nella sua proposta? 

Dì Breganze. Mi associo io pure alla proposta 
dell'onorevole presidente, del Consiglio. 

Presidente. Pongo dunque a partito la proposta 
dell 'onorevole presidente del Consiglio. 

Coloro che l'approvano Vogliano alzarsi. 
(È approvata.) 

Si annunziano dee domande d'interrogazione. 

Presidente. Prima però di togliere la seduta, 
debbo dare lettura di due domande d'interroga-
zione dirette all'onorevole ministro della guerra, 

w I sottoscritti desiderano interrogare gli ono-
revoli ministri della guerra e della pubblica 
istruzione circa il loro intendimento di applicare 
l'educazione e la disciplina militare nei collegi-
convitti nazionali. 

" Luchini 0., Pozzolini, De 
Renzi s, Cappelli, Oliva. » 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onore-
vole ministro della guerra sul recente licenzia-
mento di molti operai degli opificii militari gover-
nativi di Torino. 

u De Maria, Nervo, Sineo, 
Corsi, Villa, Favale, Pa-
squali. „ 

Prego l'onorevole ministro della gaerra di di-
chiarare, se e quando intenda rispondere a queste 
due interrogazioni. 

Ricotti, ministro dtlla guerra. I)ir5...nella pros-
sima seduta se e quando sarò in grado di ri-
spondere. 


